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AMNEHÄRAD-LYRESTADS 
PASTORAT

Till dig med hälsning 
           om en fin vår-tid!

FÖRSAMLINGS BLAD
VÅREN  2014 

 Ljuset kommer åter med - Nytt Liv - Nya möjligheter  
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Denna årstid blir vi tydligt påminda om löftet 
om gryning. Gryningsljuset kommer allt tidigare 
i vår vackra natur. På det sättet kan det bli en 
enklare tid att leva i, det blir behagligare för oss 
människor och för hela naturen. Dagsljuset blir 
successivt starkare för var dag och vi kan känna 
en allt tydligare livskraft och värme. Så är det 
också utifrån kyrkoårets bibeltexter denna årstid. 
När det är som mörkast har vi löfte om gryning. 
Det är klar och tydlig fakta i naturen, och det är 
klar och tydlig fakta utifrån Jesus Kristus själv, 
utifrån hans liv och löften.
Fastlagstiden – dagarna fram till askonsdagen 
den 6 mars då fastan börjar - präglas i kyrklig 
tradition världen över av glädje, spontanitet och 
livlig musik. Det är stor fest och stora festlighe-
ter innan fastan tar över. Fastlagssöndagen, 
söndagen före fastan, har korset, ankaret och det 
brinnande hjärtat som symbolbild. Den bilden 
uttrycker tro, hopp och kärlek. Av dessa tre är 
kärleken störst. Därför är rubriken för Fastlags-
söndagen ”Kärlekens väg”.

Jesu kärlek, välsignelse och löften lever vi i och 
hämtar kraft ifrån, och detta tänker vi särskilt 
på då vi går in i fastan. Fastan sträcker sig hela 
40 dagar fram till och med påskafton. Idén med 
fastan är att pröva sitt kristna liv. Vi uppmanas 
under denna tid att försaka vårt eget till förmån 
för dem som behöver hjälp och stöd och lider 
nöd. Det kan vara i stort och i smått. Var och en 
gör så gott hen kan. Dela med dig lite extra av 
din tid, din kraft och dina tillgångar. Och Du.., 
ta också emot! Vi ska se varandra och leva i 
skydd av varandra. Allas våra liv innebär ovän-
tade framgångar och glädje, men också oväntade 
motgångar, oväntade svårigheter. När vi följer 
Jesus och lever i skydd av varandra och hjälper 
varandra, då lever vi i välsignelse. Och just så 
lever vi bäst och tryggast.

Femte söndagen i fastan börjar passionstiden. 
Den handlar om hur Jesus Kristus offrar sig själv 
för att rädda mänskligheten. Gud har försonat 
världen med sig själv, vilket betyder att förlåtelse 
och försoning med Gud alltid är möjlig och 
lättillgänglig för var och en. Det är också någon-
ting vi bör påminna varandra om i våra vardag-
liga och mänskliga relationer.

På Skärtorsdagen börjar påskdagarna och i 
kyrkoåret rubricerar vi denna dag ”Det nya 
förbundet”. Vi firar denna dag att Jesus instif-
tade det nya förbundets måltid, nattvarden, en 
måltid där vi särskilt tydligt får känna gemen-
skap med honom genom hans direkta och högst 
påtagliga medverkan. Skärtorsdagen firas med 
glädje, trygghet och tacksamhet. Vi blir befriade 
och upprättade genom måltidsgemenskapen, i 
nattvardsgudstjänsten i våra kyrkor.

Påskdagarna som följer är dramatiska. Berät-
telserna vittnar om mörker, stora svårigheter och 
märkliga naturfenomen. Men, allt vänder i 
påsknattens sensationella händelse och påskda-
gens allt igenom livsomvälvande budskap. Jesus 
Kristus uppstår! Ljuset segrar över mörkret! Gud 
segrar över ondska och död!

Jesus sa själv att han är världens ljus, i påskens 
budskap ser vi det och får möjlighet att uppleva 
det. Kristus är uppstånden, han lever, livet och 
ljuset har segrat!

Vi går nu mot ljusare tider och vi får tryggt lita 
på de löften Jesus Kristus gett oss.
Lev i skydd av varandra, bry er om varandra, vi 
är alla lika mycket värda!

Robert Kasselrot
Församlingspräst

Ljuset kommer, underbart
och härligt!
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FÖRSAMLINGSNYTT

Amnehärads församling
2013
 30 nov Chon Melvin Högberg Persson
 30 nov Bengt Leif Oscar Slungaard
 7 dec Livia Emma Birgit Karlsson
2014
 18 jan Karl William Åke Helge
 1 feb Lucas Erik Hjalmar Johansson Dahlin
 8 feb Tilde Högberg

Lyrestads församling
2013
 9 sept Moa Viola Steijer
 22 sept Emiliam Karl Tom Olsson
 28 sept Ivy Suzanna Frances Marshall
 12 okt Jolie Ruth Märtha Petersson
13  okt Meja Bäcklund Lövgren
 7 dec Edith Dagny Aro

Döpta

Amnehärads församling
 2013
 24 nov Are Bertil Helmer Dalin
 7 dec Greta Valborg Klasson
 9 dec Nils Olov Ekman
18  dec Ingrid Charlotta Wästlund
 19 dec Ella Maria Mellgren
 28 dec Erik Åke Mauritz Svensson
 28 dec Anders Erik Moberg
 29 dec Birgit Ingeborg Hilding
2014
 4 jan Bengt Åke Helge Dagobert
 18 jan Per Göte Gustafsson
 19 jan Karl Axel Evald Olsson
 24 jan Gunvor Linnéa Andersson

Avlidna

Amnehärads församling
2013
 19 okt Victoria Caroline Elin Blomster
   Klas-Åke Josefsson
 7 dec Maria Sara Theresia Holmer
   Leo Sebastian Blees
2014
 8 feb Linda Marlen Birgitta Höglund
   Anders Gustav Archie Hurtig

Lyrestads församling
2013
 31 dec Emma Maria Andrén
   Jerry Sven Axel Vikström

Vigda

 27 jan Hjördis Marianne Ramberg
 1 feb Bernt Gustaf Åke Karlsson
 6 feb Hans Tomas Holtbring
 7 feb Sven Gunnar Kvist 

Lyrestads församling
 2013
 8 okt Stig Vilhelm Berggren
 20 okt Gösta Allan Börje Johansson
 10 dec Anna Inez Elisabet Gustafsson
 12 dec Per Gustav Rune Karlsson
 20 dec Barbro Ingegerd Hagelin
2014
 1 feb Hans Johnny Jonasson



4 | FÖRSAMLINGSBLAD VÅREN  2014

I februari fyllde vår församlings-
hemsvärdinna och vaktmästare 

Marie-Louise 65 år. Vi 
säger TACK och önskar 
Marie-Louise en skön tid 
som pensionär. 

Åren går fort och under 
försommartid står flera i 

arbetslaget på tur att ta vara 
på kommande pensionärstid.

"Den första januari blev Martin Öhman 

fast anställd i pastoratet. Här får du ta 

del av Martins egen presentation."

Hej på er.
Jag som skriver heter Martin Öhman och är 
anställd som församlingspedagog i Amnehärad-
Lyrestads pastorat sedan den 1 januari 2014. 
Samtidigt som jag arbetar studerar jag teologi 
med siktet på att inom en snar framtid prästvi-
gas för Skara stift och varför det blev Skara stift 
har sina förklarningar:
Jag är uppväxt i Lyrestad där jag gick i skolan 
och som de flesta av oss barn var jag med i 4H 
och IF Weimer. Det var i Lursta-backen man 

bytte pulkan mot slalomskidorna och på vår och 
höstsöndagar gick man tipspromenad i elljusspå-
ret. Jag var med i Svenska kyrkans barn och 
ungdomsarbete, först som deltagare och sedan 
som ledare. Så mina första arbetsplatser blev av 
naturliga skäl lokalt omkring Lyrestad: Ung-
domsledare i Lyrestads församling, anställning på 
OK- bilvårdsanläggning och sluss och brovakt 
vid Göta Kanal.
På fritiden spelades det en hel del musik, vilket 
gjort att jag bland annat var med ett tag i ett 
lokalt dansband som hette ZnitZ. Vi spelade på 
kända och okända ställen, det var roligt och 
man mötte olika människor. Vid tjugo års ålder 
sökte jag in vid fritidsledare och församlingsas-
sistentutbildningen vid Sigtuna folkhögskola, dit 

Förändringar i tjänster – naturlig avgång. 
Vi säger tack till Marie-Louise

Ny medarbetare.  
Välkommen Martin!
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jag flyttade hösten 1991. Väl där träffade jag 
min blivande fru Jeanette, som arbetar som 
Diakon i Svenska kyrkan och är från Vetlanda, 
vilket ledde till att jag efter min examen 1994, 
som församlingspedagog, fick tjänst i Oskars-
hamns församling. Under min tid i Växjö stift 
fick vi två döttrar, Beatrice som nu är 18 år och 
Rebecca som nu är 15 år. Efter ett antal år i 
Växjö stift fick jag erbjudande att arbeta i 
Strängnäs stift, närmare bestämt i Örebro. 

 Under åren har jag arbetat med diakoni, under-
visning, gudstjänst och mission, i såväl barn- och 
ungdomsverksamhet som i vuxenverksamheten, 
samt att jag har varit engagerad både på lokal 
församlingsnivå och på kontrakt och stiftnivå. 
Några av de arbetsuppgifter som jag har arbetat 
med utöver min ordinarie anställning har varit i 
projektform inom områden som: Gudstjänstut-
veckling tillsammans med Martin Modéus, 
Mångfald och Dialog, ett arbete kring att utbilda 
och minska orättvisor, rasism och diskriminering, 
arbetet har skett i följande miljöer: skolan och 
kyrkan och samhälle. Vidare har jag arbetat med 
diakoni med inriktning på det ideella medarbe-
tarskapet, dopuppföljning och dopundervisning 
på alla nivåer i en församling, samt att jag 
tillsammans med diakon och psykologer har 
arbeta fram ett för svenska kyrkan unikt arbets-
material som riktar sig till separerade föräldrar 
som handlar om att vara fortsatt förälder till 
sina barn efter en skilsmässa. Jag har också 
arbetat aktivt som facklig förtroendeman för 
Kyrkans akademikerförbund, med tyngdpunkt på 
arbetsmiljö och skyddsombudsfrågor.

Under mina år i svenska kyrkan har kallelsen till 
prästämbete vuxit sig starkare och för några år 
sedan, lämnade jag in min intresseanmälan som 
prästkandidat till Skara stift. Efter samtal med 
biskop och praktik, samt antagningskonferens 
och godkännande i domkapitlet delgav Skara 
stifts Biskop Åke Bonnier mig beskedet våren 
2013 att jag var antagen som prästkandidat för 
Skara stift.  Sommaren 2013 fick jag som bli-

vande präst möjligheten att genomföra en del av 
prästpraktiken i Amnehärad-Lyrestads pastorat. 
Jag blev så bra mottagen och trivdes så pass gott 
att jag valde att ta tjänstledigt från min tjänst i 
Örebro hösten 2013, för att sedan säga upp mig 
från denna tjänst och börja arbeta i Amnehärad-
Lyrestads pastorat.

Så här är jag nu arbetande och studerande och 
jag trivs med att vara tillbaka på hemmaplan. 
Under min lediga tid åker jag hem till familjen i 
Örebro, men på sikt hoppas vi att det är möjligt 
att flytta oss närmare Skara stift, samt den tid 
som blir över efter studerandet ägnar jag åt att 
skruva på min Pontiac och gitarrspel och inte att 
förglömma, se på speedway, heja Örnarna.

Martin Öhman   

 Fortsättning: Ny medarbetare. Välkommen Martin!
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BARN – UNGDOM – FAMILJ

Vårfester kallar vi det då församlingens barngrupper avslutar terminen. I Amnehärad blir 
det vårfest med gudstjänst o kyrkkaffe söndagen den 11 maj och i Lyrestads kyrka samlas man 
till vårfest söndagen den 18 maj. Se vidare på gudstjänstsidorna.

Barnens Bibel har delats ut och kommer att delas ut. Jungfru Marie bebådelsedag 
den 23 mars välkomnas 6-åringar i våra församlingar att få ta emot sin första Bibel, som gåva 
av sin församling. Berörda barn får en personlig inbjudan till kyrkan inför denna dag.

Kluring för en Junior?!
Inte en meter utan JESUS

Vad har vi fångat på bild – ett hjälpmedel!
Skicka svaret, ditt namn och adress på ett vykort 
till oss senast 30 april o du kan vinna glasspre-
sentkort ”Juniorfrågan” Amnehärads församling 
Församlingshemmet 547 92 Gullspång

KONFIRMANDNYTT 
Nu återstår endast några månader av konfirmandtiden men framför sig har alla pastoratets konfir-
mander en spännande resa till Polen i april. Vårens konfirmationer äger rum: I Amnehärads kyrka 
Pingstafton klockan 14.00 för grupp 1 och Pingstdagen klockan 11.00 för grupp 2.

Ceciliakören bjöd på sång på Kyndelsmässodagen och 
prydde kyrkan med sina egentillverkade ljusstakar.

Stolta 6-åringar tog emot sin första bibel.

Nu återstår endast några månader av konfirmandtiden men framför sig har alla pastoratets konfir-
mander en spännande resa till Polen i april. Vårens konfirmationer äger rum: I Lyrestads kyrka  
Söndagen den 25 maj klockan 11.00 och i Amnehärads kyrka Pingstafton klockan 14.00 för 
grupp 1 och Pingstdagen klockan 11.00 för grupp 2.
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MUSIK

Musikgudstjänster 
Söndagen den 16 mars
Amnehärads kyrka kl.18.00
Jard Samuelsson "sjunger andliga sånger."

Bönsöndagen den 25 maj
Lyrestads kyrka kl. 18.00
”En vänlig grönskas rika dräkt”
Christinaekören med körledare Lars Storm.

Upplev påskens budskap
”Från död till liv” i ord och musik
Långfredagen och Påskdagen.
-Se vidare gudstjänstsidan!

 
Lunchmusik med baguette 
” Lunch för både kropp och själ”

Amnehärads kyrka kl.12.15.

Onsdagarna 5/3, 2/4, 7/5.
Toner från orgeln
 Baguette och dryck
serveras i kyrkan.

 
Valborgsmässofirande 
Valborgsmässoafton den 30 april.
Körerna sjunger in våren!

Amnehärads församling:

Amnegården klockan 18.00

Badängen Otterbäcken klockan 19.30

Rud, Södra Råda klockan 20.30

Kristi Himmelsfärds dag  
den 29 maj
”Sånger från tornet”

Amnehärads kyrka kl.08.00.
 Kyrkokören inleder gudstjänsten 
med sång från tornet. Kyrkfrukost.

Bergatorp Berga kl.08.00
Gökotta. Församlingskören.
Servering av kaffe och smörgås.

Clara Gustavsson bjöd på toner från Eufonium/Baryton 
på Trettondedagen i Lyrestads kyrka.

PROVA-PÅ-KÖREN från Lyrestad, strålade samman 
med 150 andra körsångare i Skara Domkyrka en 
lördagskväll i februari.
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VÄLKOMMEN TILL VÅRA KYRKOR

2 mars Fastlagssöndagen
Amnehärads kyrka kl. 11.00
Gudstjänst. Kyrkokören medverkar.

5 mars Askonsdagen
Amnehärads kyrka kl.19.00
Veckomässa

9 mars Första söndagen i fastan
Vikens kyrksal kl.16.00
Gudstjänst, sångmedverkan, kaffe

16 mars Andra söndagen i fastan
Amnehärads kyrka kl.18.00
Musikgudstjänst med Jard Samuelssson.

23 mars Jungfu Marie bebådelsedag.
Amnehärads kyrka kl.16.00
Gudstjänst för ”Stora & Små”. Ceciliakören 
medverkar. Bibelutdelning till sexåringar.
Kyrkkaffe.

30 mars Midfastosöndagen
Vikens kyrksal kl.16.00 
Gudstjänst med sångmedverkan. Kyrkkaffe.

6 april Femte söndagen i fastan
Amnehärads kyrka kl.18.00 
Gudstjänst

13 april Palmsöndagen
Amnehärads kyrka kl.11.00
Gudstjänst med sångmedverkan.

17 april Skärtorsdagen
Amnehärads kyrka kl.19.00
Skärtorsdagsmässa

18 april Långfredag
Amnehärads kyrka kl.11.00
Långfredagsgudstjänst. Kyrkokören medverkar.
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Amnehärads Församling

20 april Påskdagen
Amnehärads kyrka kl.11.00
Påskdagsgudstjänst. Kyrkokören medverkar.

Södra Råda kyrka kl.16.00
Påskdagsgudstjänst
Kyrkokören medverkar

21 april Annandag påsk
Otterbäckens kyrka kl.18.00 
Musikgudstjänst 
Vi sjunger ”Påskens sånger & psalmer”

27 april Andra söndagen i påsktiden
Amnehärads kyrka kl.11.00
Gudstjänst.

4 maj Tredje söndagen i påsktiden
Otterbäckens kyrka kl.18.00
Mässa.

11 maj Fjärde söndagen i påsktiden
Amnehärads kyrka kl.16.00
”Vårfest” Gudstjänst för ”Stora & Små”.
Ceciliakören medverkar. Kyrkkaffe.

18 maj Femte söndagen i påsktiden
Södra Råda kyrka kl.11.00
Gudstjänst.

25 maj Bönsöndagen
Gullspångs Missionskyrka kl.18.00
Ekumenisk gudstjänst med Ekumeniska kören.

29 maj Kristi himmelsfärds dag
Amnehärads kyrka kl.08.00
Gudstjänst med efterföljande kyrkfrukost.
Sång från tornet. Kyrkokören medverkar.

1 juni Söndagen före pingst
Otterbäckens kyrka kl.18.00
Gudstjänst.
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VÄLKOMMEN TILL VÅRA KYRKOR

2 mars Fastlagssöndagen
Berga kyrka kl.18.00
Psalmgudstjänst. Församlingskören medverkar.

5 mars Askonsdagen
Sjötorps kyrka kl.19.00
Veckomässa

9 mars Första söndagen i fastan
Lyrestads kyrka kl.11.00
Gudstjänst 

16 mars Andra söndagen i fastan
Sjötorps kyrka kl.10.00
Gudstjänst

23 mars Jungfru Marie bebådelsedag
Berga kyrka kl.16.00
Gudstjänst för ”Stora & Små”. Bibelutdelning till 
sexåringar.

30 mars Midfastosöndagen
Sjötorps kyrka kl.10.00 
Gudstjänst. Brödauktion och kyrkkaffe i Bygdegår-
den.

6 april Femte söndagen i fastan
Lyrestads kyrka kl.11.00
Gudstjänst

13 april Palmsöndagen
Lyrestads kyrka kl.16.00
Musikgudstjänst.

17 april Skärtorsdagen
Berga kyrka kl.19.00
Skärtorsdagsmässa.

18 april Långfredag 
Sjötorps kyrka kl.11.00
Långfredagsgudstjänst.
Församlingskören medverkar.

20 april Påskdagen
Lyrestads kyrka kl.11.00
Påskdagsgudstjänst. Församlingskören medverkar.

27 april Andra söndagen i påsktiden
Berga kyrka kl.18.00
Gudstjänst.

30 april Valborgsmässoafton
Färeds kyrka kl.22.00
Aftonsång

4 maj Tredje söndagen i påsktiden
Lyrestads kyrka kl.11.00
Gudstjänst.

11 maj Fjärde söndagen i påsktiden
Sjötorps kyrka kl.10.00
Gudstjänst.

18 maj Femte söndagen i påsktiden
Lyrestads kyrka kl.16.00
”Vårfest” Gudstjänst för ”Stora & Små”.

25 maj Bönsöndagen
Lyrestads kyrka kl.11.00 
Konfirmation med mässa. 
Församlingskören medverkar.

Lyrestads kyrka kl.18.00 
Musikgudstjänst.
Christinaekören med körledare Lars Storm.

29 maj Kristi himmelsfärds dag
Bergatorp kl.08.00
Gökotta. Församlingskören medverkar. Kyrkkaffe 
med smörgås.

1 juni Söndagen före pingst
Sjötorps kyrka kl.10.00 
Gudstjänst. 

V
i har söndagsöppet och det har vi haft i 2000 år

Lyrestads Församling
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VÅR-KRYSSET
1. Vad heter konstverket? 2. Vem var konstnären? 3. Var finns konstverket?                                           

4. Vad kallades i medeltida mytologi bägaren som användes vid den sista måltiden?

















 









 


 







 
























4



 


























 







4






 
















 

   






















 
 




 





 






 
























































KRYSSA OCH VINN: "Vår-Glädje"

Namn: ..................................................................................................................................................................

Adress: .................................................................................................................................................................

Sänd krysset till: ”Korsordet” Församlingshemmet 547 92 Gullspång

Lösningen bör vara oss tillhanda senast den 1 maj.

Vi säger Grattis till två vinnare av julkrysset: 
Karin Richardson, Sjötorp. & Kerstin Johansson, Södra Råda.
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FASTETIDENS INSAMLING

Tack vare vårt nätverk 
ACT-alliansen kan Svenska 
kyrkans internationella 
arbete snabbt gå in med 
stöd i katastrofsituationer.

En katastrofhjälp du kan lita på. Denna hjälp 
handlar inte bara om att dela ut mat och tält. 
Hur människor blir bemötta är avgörande för 
hur de kan återhämta sig från en skrämmande 
händelse. Besök gärna Svenska kyrkans hemsida, 
där finns all information om hur Svenska kyr-
kans internationella arbete bedrivs och även svar 
på - hur det gick sen. Du kan även få kontakt 
med Givarservice och få svar på dina frågor. 
www.svenskakyrkan.se

Auktions – och 
insamlingsresultat

-Amnehärads kyrkliga syförening auktions-
resultat 23.490 kr inklusive stort lotteri.
-Södra Råda kyrkliga syförening 17.600 kr 
inklusive stort lotteri.

-Lyrestads kyrkliga syförening har under 2013 
inte haft någon auktion men har av insamlade 
medel skänkt 5000 kr till Filippinerna.
-Halmgruppen i Lyrestad samlade in 21578 kr 
genom skördefest och halmauktion.

Julinsamlingens resultat 2013. 
-Amnehärads församling 36701 kr .
-Lyrestads församling   9846 kr.

Aktiviteter till förmån för 
fastetidens insamling. 
UTROTA HUNGERN

Brödauktion i Lyrestads församling: 
Under insamlingsdagarna skramlar man även i 
Lyrestads församling med insamlingsbössorna på 
olika platser. Söndagen den 30 mars är du väl-
kommen till årets BRÖDAUKTION i Sjötorp 
Bygdegården. Vi inleder med gudstjänst i Sjö-
torps kyrka och därpå blir det kyrkkaffe och  
brödauktion med nyttigt o hembakt bröd. 
Under insamlingsperioden kommer även fastein-
samlingen att märkas av i samband med sopp-
luncher m.m.

Livsloppet i Amnehärads församling: 
Under fredag 4/4 och lördag 5/4 skramlar Inter-
nationella gruppen med sina insamlingsbössor på 
olika platser i samhället. Lördagen den 5 april är 
du välkommen till VÅFFELCAFÉ mellan klockan 
10.00-14.00. Här erbjuds Brödlotteri  och tips-
promenad. Allt för att Utrota Hungern. 
Välkomna till trivsam gemenskap i församlings-
hemmet hälsar Internationella gruppen.
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Alla är inbjudna att fira 1000 år

År 1014 utsågs Thurgot till biskop över vad som 
kallades ”de två götalanden”. Därmed var Skara 
stift bildat. Nu har det gått tusen år vilket 
innebär att stiftet är Sveriges äldsta aktiva 
organisation.

– Det ska så klart firas, säger biskop Åke Bon-
nier. Och allra mest ska det firas 29-30 augusti. 
Då hålls jubileumsdagar i Skara med musik, 
seminarier, gudstjänster och utställningar. 
Allting är öppet för alla och man behöver inte 
köpa biljetter eller förboka platser för att vara 
med. 
– Firandet är utspritt över staden så alla får 
plats, säger Åke Bonnier.

Så firas jubiléet
Firandet sker på många sätt. En kulmen 
är jubileumsdagarna i Skara 29-30 augusti. 
En höjdpunkt där är lördagens jubileumsguds-
tjänst med deltagande av bland annat kronprin-
sessan Victoria och prins Daniel.
Under dagarna fylls Skara centrum med olika 
aktiviteter som musik, föredrag, teater, 
gudstjänster.

Det krävs ingen biljett till jubileumsdagarna 
utan man kan komma och gå som det passar.
I nästa församlingsblad ges information om 
erbjudande av samåkning via buss till Skara.

Läs mer om dagarna och 
programmet på
www.skarastift.se

 

Skara stift fyller 1000 år i år. Det kommer att märkas hela året 
men kulminerar i Skara sista helgen i augusti. Då hålls två jubi-
leumsdagar dit alla är välkomna. Bland de första att tacka ja till 
kalaset var kronprinsessparet.

Biskop Åke Bonnier ser fram emot 
jubileumsdagarna 29-30 augusti. 
(Skara domkyrka – landets äldsta).

Kom med och fira 

Skara Stift 1
000 år.
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KYRKOFULLMÄKTIGE
Högsta beslutande organ i pastoratet. 
Samfällda kyrkofullmäktige har ersatts av 
ett direktvalt kyrkofullmäktige i pastoratet.

Ordförande: Henry Karlsson
Vice ordförande: Maths Haraldsson

Ledamöter:
Ingemar Bergström
Malin Dahlgren
Ulrika Ehn
Laila Gustafsson
Ethel Gustafsson
Bror Amell
Ann-Christin Gustavsson
Maths Haraldsson
Anna Herlin
Bengt Hägerstrand

Monika Högberg
Catharina Johansson
Henry Karlsson
Gunnar Larsson
Marcus Pettersson
Olov Sandegård
Lennart Pettersson
Birgitta Svensson
Bo Zackrisson
Ersättare:
Sture Martin Järpling Stenberg
Maj-Britt Tropp
Roland Wallin
Kjell Lindholm
Solveig Sundberg Lööf
Anders Karlsson
Viveka Johansson
Camilla Hjelman
Carina Gullberg
Allan Gustavsson

Så styrs din församling 
- nya förtroendevalda 2014-2017

Några av pastoratets förtroendevalda ledamöter samlade i Ullervad.
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KYRKORÅD
Kyrkonämnden har ersatts av ett kyrkoråd 
för hela pastoratet.
Kyrkorådet är pastoratets styrelse. Ledamöterna 
väljs av pastoratets fullmäktige, som också 
avgör antalet ledamöter. Kyrkoherden är alltid 
med som ledamot.

Ordförande: Bo Zackrisson 
Vice ordförande: Gerd Pettersson

Ledamöter: Ingemar Bergström, Ethel Gustafs-
son, Maths Haraldsson, Lennart Pettersson, 
Olov Sandegård, Birgitta Svensson.
Ersättare: Anna Herlin, Bengt Hägerstrand, 
Monika Högberg, Catharina Johansson, Bengt 
Jonsson, Maj-Britt Tropp.
Kyrkoherde: Charlotte Holmgren.

FÖRSAMLINGSRÅDET 
Lyrestad
Församlingskyrkoråd i pastorat har ersatts av 
församlingsråd, valda av kyrkofullmäktige.
Församlingens styrelse. Kyrkoherden är själv-
skriven ledamot, men får inte vara ordförande.

Ordförande: Birgitta Svensson, 
Vice ordförande: Ingemar Bergström

Ledamöter: Ingemar Bergström, Anna Herlin, 
Niklas Johansson, Bengt Jonsson, Marcus Pet-
tersson, Birgitta Svensson, Maj-Britt Tropp, Ulla 
Öhman.
Ersättare: Ethel Gustafsson, Kerstin Holm, 
Jessica Karlsson, Carina Linder.
Kyrkoherde: Charlotte Holmgren.

FÖRSAMLINGSRÅDET
Amnehärad

Ordförande: Lennart Pettersson 
Vice ordförande: Olov Sandegård 

Ledamöter: Helene Dagobert-Karlsson, Laila 
Gustafsson, Catharina Johansson, Viveka 
Johansson, Gunnar Larsson, Lennart Pettersson, 
Olov Sandegård, Göran Sandstedt.
Ersättare: Ingrid Eriksson, Kristina Eriksson, 
Erene Löfstrand, Sylvia Nyman.
Kyrkoherde: Charlotte Holmgren.

 Fortsättning: Så styrs din församling - nya förtroendevalda 2014-2017

Herre, du har anförtrott  
oss en uppgift i din kyrka.
Lär oss bruka det vi fått,
så det växer till i styrka.
Låt oss gå med öppna händer,
till de uppdrag du oss sänder.

Psalm 923.

NYHET FRÅN 2014
Samfälligheter är numera pastorat. 
Direktvalda kyrkoråd har tagits bort. 
Pastoratsnämnder har tagits bort.
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LUNCHMUSIK MED BAGUETTE har fallit 

väl ut och startade upp igen i februari, 

erbjuder ytterligare tre tillfällen under våren. 

Första onsdagen i varje månad. 5/3, 2/4, 7/5. 

Tiden är klockan 12.15 och platsen är 

Amnehärads kyrka. I kyrkan finns diakoni-

gruppen med försäljning av baguette och 

dryck. Sitt ner i lugn och ro för att lyssna 

till musik från orgeln under tiden du intar 

den nyttiga baguetten.

VÄRLDSBÖNDAGEN firas i år fredagen 

den 7 mars under temat: Egypten: ”Ström-

mar i öknen”. Denna dag uppmärksammas 

vid ett ekumeniskt firande i Amnehärads 

församlingshem. Tiden är klockan 15.00.

BRÖDAUKTION med riktigt hembakt bröd 

blir det traditionsenligt i Bygdegården 

Sjötorp på Midfastosöndagen den 30 mars. 

Vi inleder dagen med gudstjänst i Sjötorps 

kyrka klockan 10.00. Denna söndag är 

rubriken Livets bröd.

CAFÉ DROP-IN - en ny aktivitet. 

Diakonigruppen i Amnehärad bjuder in till 

öppet hus för daglediga, två onsdagar varje 

månad. Gemenskap, kaffe och smörgås men 

även soppa för den som önskar. Här finns 

också möjlighet för samtal. Tillfällen under 

våren: 12/3, 26/3, 16/4, 30/4, 14/5. Tiden är 

klockan 11.00-15.00.

SOPPLUNCHERNA i Lyrestad och 

Amnehärad fortsätter under våren. Lyrestads 

församlingshem onsdagen den 12 mars 

klockan 12.30. Sjötorp Bygdegården onsda-

gen den 9 april klockan 12.30. Amnehärads 

församlingshem Onsdagarna 19 mars och 

23 april. Tiden är klockan 12.00.

KYRKFRUKOST kommer även detta år 

att serveras i Amnehärads församlingshem 

på Kristi himmelsfärds dag den 29 maj. 

Dagen inleds med sång från tornet klockan 

08.00 och följs av gudstjänst i kyrkan. 

Därpå står borden dukade till frukost i 

församlingshemmet.

GÖKOTTA PÅ BERGATORP Kristi Him-

melsfärds dag betyder att vi inleder dagen 

klockan 08.00 med gudstjänst och fortsätter 

gemenskapen med kaffe och smörgås. 

Församlingskören medverkar denna dag.

LIVSLOPPET 

– VÅFFELFEST O TIPSPROMENAD 

står Internationella gruppen för. Se vidare 

information på sida om Fasteinsamlingen!

FÖDELSEDAGSFEST UNDER 

FÖRSOMMAREN riktar sig till alla som 

under året kommit upp i aktningsvärd ålder 

av 80, 85, eller 90 år och däröver. 

Födelsedagsfest kommer att hållas i Amnehä-

rads församlingshem torsdagen den 8 maj 

och i Lyrestads församlingshem torsdagen 

den 15 maj. Alla berörda får en personlig 

inbjudan från sin församling.

Välkommen till ... 
kyrkor och församlingshem i vårens tid!
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Pastoratets medarbetare o exp. 

Pastorsexpeditionen i Lyrestad är öppen för besök och samtal.
Helgfria dagar Tisdag, Onsdag, Fredag 10.00-12.00 och Torsdagar 13.00-15.00.
Tel. 0501-500 02. Fax 507 27. Präst finns på exp. Torsdagar.

Kyrkoskrivare: Niclas Gustafsson Tel. 0501-669 30 / 0501-27 87 85. 

Adress: Lyrestads Församling. Församlingshemmet 548 73 Lyrestad.

Församlingsexpeditionen i Amnehärad är öppen för besök och samtal.
Helgfria dagar, tisdag & torsdag 09.00-12.00. 
Tel. 0551-285 50, Fax. 200 78. Präst finns på exp. Tisdagar.

Adress: Amnehärads Församling. Församlingshemmet 547 92 Gullspång.

E-postadress: amneharad-lyrestads.pastorat@svenskakyrkan.se

Hemsida: www.svenskakyrkan.se/amneharad-lyrestad

Här når du oss:

O.b.s. !
Vi har bytt 

telefonsystem. 
Numera är 

alla telefoner 
kopplade till 
våra mobila 

telefoner!

Redaktör: Elisabeth Skarin
 Ansvarig utgivare: Charlotte Holmgren

Original och grafisk design: Redo, 2014  www.redotryck.se

PRÄST
Kyrkoherde  Charlotte Holmgren 
Telefon exp. 0551-285 55 / 0501-500 09
Telefon 0551-285 47
Tel.bost. 0551-228 40

Församlings- Robert Kasselrot
präst i Lyrestad
Telefon 0501-27 87 84

KYRKOMUSIKER
Kantor Anita Björk
Mobiltel. 070-813 67 74

Kantor Anna Stenström
Telefon 0501-27 87 88

Organist Lars Kullnes
Telefon 0551-285 43

BARN-UNGDOM
Förs. assistent Desirée Karlsson
i Amnehärad 
Telefon 0551-285 42

Förs. assistent Lotta Sandström
i Lyrestad
Telefon 0501-27 87 89

Förs. pedagog Martin Öhman
Telefon 0501-27 87 87

DIAKONI-INFORMATION

Förs. pedagog Elisabeth Skarin 
Telefon 0551-285 40

KYRKOKAMRER
Florence Lindwall Ryrlén
Telefon 0501-27 87 86 

KYRKOGÅRDSFÖRVALTNINGEN

Kyrkog. förest. Gerth Johansson
Telefon 0501-27 87 83

FÖRSAMLINGSHEMMET AMNEHÄRAD
Telefon 0551-285 51

LOKALBOKNING / UTHYRNING
Telefon 0501-500 02

VÅREN  2014 


